

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (8689) Воскресенье, 24 июня 1951 года Цена 20 коп.

Повышать уровень руководства хозяйством

Наша Родина ведет гигантскую строительную работу. Народное хозяйство СССР идет по пути неуклонного мощного подъема. Ведущей силой нашей экономики является социалистическая индустрия. Успешное выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки — торжество политики партии Ленина—Сталина, проявляющей неустанную заботу об укреплении могущества Советского государства, о расцвете нашей социалистической экономики.

Коммунистическая партия, советский народ во всей своей многогранной созидательной деятельности руководствуются всеобъемлющими идеями Ленина—Сталина. Великая сила марксизма-ленинизма проявляется в замечательных успехах коммунистического строительства в СССР, в творческом труде миллионов советских людей.

Сегодня исполнилось 20 лет со дня выступления товарища Сталина на совещании хозяйственников с исторической речью «Новая обстановка — новые задачи хозяйственного строительства». В этом выступлении дано научное обоснование важнейших экономических законов развития нашего общества, глубоко разработаны принципы социалистического хозяйствования, раскрыта сущность большевистских методов руководства производством.

В выступлении на совещании хозяйственников товарищ Сталин указал пути мощного подъема советской промышленности, достижения высоких темпов расширенного социалистического воспроизводства в интересах всемерного укрепления могущества Советского государства и непрерывного роста благосостояния трудящихся.

За истекшие двадцать лет наша страна под руководством партии Ленина—Сталина сделала гигантский скачок от отсталости к прогрессу, подняла промышленность и все народное хозяйство на небывалую высоту, превратилась в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу. Непреходимая сила советского строя раскрылась во всей своей полноте в годы суровых испытаний Великой Отечественной войны и в послевоенный период.

В исторической речи на совещании хозяйственников товарищ Сталин поставил задачи заботливо выращивать кадры квалифицированных рабочих, добиться широкой механизации производства и правильной организации труда, обеспечить создание инженерно-технической интеллигенции, укрепить хозрасчет, снизить себестоимость и усилить внутрипромышленные накопления.

Следуя указаниям товарища Сталина, наши партийные организации и хозяйственные кадры настойчиво овладевают искусством большевистского руководства производством, неустанно совершенствуют методы хозяйствования, все более глубоко внедряют в технику и экономику социалистической промышленности. Об огромном производственно-техническом росте наших партийных и хозяйственных кадров, о повышении уровня руководства всеми отраслями народного хозяйства наглядно свидетельствуют выдающиеся успехи советских людей в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов. Советский народ с исключительным воодушевлением приступил к сооружению грандиозных гидроэлектростанций и каналов на Волге, Днепре, на Дону и Амударье — этих великих строек коммунизма.

Борьба за выполнение и перевыполнение производственных планов будет тем успешней, чем лучше будет поставлена партийно-организационная и партийно-политическая работа наших партийных организаций, чем конкретнее и оперативнее будет руководство предприятиями. Осуществляя поворот в сторону партийно-политических вопросов, партийные организации должны правильно сочетать политическую и хозяйственную работу, овладевать большевистскими методами руководства хозяйством, мобилизовать все силы на выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов.

«...Производственный план, — учит товарищ Сталин, — есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей про-

граммы — это живые люди, это мы с вами, наша воля и труд, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Творческая активность находит свое выражение во всемерном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение производственных планов, за лучшее использование богатейшей техники, за повышение производительности труда и высокие экономические показатели работы предприятий.

Партийные организации должны возглавлять творческую активность масс, конкретно руководить соревнованием, поддерживать методы руководства предприятиями, широко развертывать критику и самокритику, бороться против явлений бюрократизма и косности.

Надо всемерно улучшать работу хозяйственных органов, повышать их роль в борьбе за выполнение планов. Для этого требуется, говорит товарищ Сталин, чтобы наши хозяйственники руководили предприятиями не «вообще», не «с воздуха», а конкретно, предметно, чтобы они подходили к каждому вопросу не с точки зрения общей болтовни, а строго деловым образом, чтобы они не ограничивались бумагами отпиской или общими фразами и лозунгами, а входили в технику дела, выжили в детали дела, выжили в «мелочах», ибо из «мелочей» строится теперь великие дела.

Позволяющее большинство хозяйственных работников успешно овладевает правильным методом руководства. Но у нас есть и такие руководители предприятий и хозяйственных организаций, которые еще не освоились от поверхностного и декларативного стиля, от канцелярских методов работы. Этим прежде всего объясняется тот факт, что отдельные предприятия не справляются с выполнением производственного плана, хотя имеют в этом полную возможность. Так обстоит дело, в частности, на ряде предприятий Министерства лесной промышленности и на некоторых стройках министерства строительства предприятий машиностроения, где не уделяется должного внимания правильной организации труда и механизации производства.

Встречаются еще и такие хозяйственные руководители, которые, стремясь не обременять себя заботами, добиваются заниженных планов, чем наносят ущерб интересам государства.

Успехи всех работников советской промышленности должны быть направлены к тому, чтобы постоянно вскрывать и полнее использовать внутренние резервы производства, стремиться не только выполнять, но и перевыполнять планы как в количественном отношении, так и по всем качественным показателям.

Работники советской промышленности должны стоять во главе технического прогресса на предприятиях, глубоко изучать и распространять практику работы лучших коллективов, достижения передовиков и новаторов. Первейший долг хозяйственных руководителей — изучать все детали и «мелочи» организации труда, бороться за правильную, большевистскую организацию труда, за правильную расстановку сил на предприятии.

Советский народ решает величайшие задачи коммунистического строительства. Государственный план на 1951 год предусматривает дальнейшее повышение темпов развития народного хозяйства. Неустанно повышать уровень руководства хозяйством, совершенствовать приемы и методы хозяйственной деятельности — такова насущная задача.

Выполнение производственных планов каждым предприятием, каждой отраслью промышленности — дело большой государственной важности. Занятый мирным созидательным трудом, советский народ полон решимости успешно выполнять и перевыполнять государственный план 1951 года. Публикуемые в нашей печати письма миллионов трудящихся товарищу Сталину, принимаемые в этих письмах социалистические обязательства выражают непреклонную волю всего советского народа, его решимость завоевать новые победы в борьбе за коммунизм.

(Передовая «Правды» за 23 июня).

Письмо маслоделов Курганской области товарищу И. В. СТАЛИНУ

Рабочие, работники, мастера, инженеры, техники и служащие маслодельной промышленности Курганской области обратились с письмом к товарищу И. В. Сталину.

В письме говорится, что работники маслодельной промышленности нашей страны еще в 1948 году достигли уровня производства животного масла, установленного пятилетним планом на 1950 год. В прошлом году уровень производства животного масла превзошел на 57 процентов.

Этих достижений работники маслодельной промышленности добились в результате повседневной помощи большевистской партии и советского правительства, благодаря своевременно принятым мерам по развитию общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, а также техническому оснащению предприятий.

Мы рады доложить Вам, любимый вождь и учитель, — говорится далее в письме, — что за прошлый год предприятия маслодельной промышленности Курганской области выработали сверх плана: 8.985 пудов масла, 2.080 пудов ступенчатого молока и 793 пуда сухого молока. Все сливочное масло выработано только высшего сорта. В 1951 году пятилетний план выполнен: по выработке масла — на 118,9 процента и сыра — на 128,6 процента.

Проникнутые чувством патристического долга, стремясь всемерно укреплять

могущество нашей Родины и быстрее достигнуть изобилия высококачественных молочных продуктов в нашей стране, работники маслодельной промышленности Курганской области принимают следующие социалистические обязательства:

1. Завершить годовую план по выработке масла, сыра, казеина, сухого и ступенчатого молока к 34-й годовщине Великого Октября и дать стране сверх годового плана не менее десяти тысяч пудов масла, одной тысячи пудов сыра, 2.440 пудов ступенчатого молока и двух тысяч пудов сухого молока.
2. Выработать и сдать государству в 1951 году все сливочное масло высшего сорта.
3. Повысить производительность труда на 5 процентов и снизить себестоимость выпускаемой продукции на три процента.
4. Обеспечить получение сверхплановых накоплений в размере не менее трехсот тысяч рублей.
5. Построить в течение года и сдать в эксплуатацию четыре маслозавода, один холодильник, а также механизировать пять действующих заводов. В последующие два года механизировать все предприятия маслодельной промышленности.

Маслоделы Курганской области обратились ко всем работникам маслодельной промышленности страны с призывом развить социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1951 года.

(ТАСС).

Передовые машинисты молотилок МТС страны в Москве

В Москву, по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР, прибыла группа знатных машинистов молотилок МТС страны. В числе их машинист Березнянский МТС Чернышевской области, депутат Верховного Совета СССР Н. Н. Бредов, получивший Сталинскую премию за коренное усовершенствование методов эксплуатации молотилок. На молотилке МК-1100 он намолотил за два сезона 2.404 тонны зерна. Максимальная суточная производительность его машины 141 тонна. Подобных успехов добился А. Н. Бойко из Жулинской МТС Винницкой области. Я. Н. Молотков из Шибаревской МТС Тамбовской области и другие приехавшие в столицу машиниста-стахановцы.

22 июня на заседании коллегии Министерства сельского хозяйства СССР т. Н. Н. Бредов, А. Н. Бойко и Я. Н. Молотков сделали сообщения о своем стахановском опыте.

Стахановцы-машинисты сделали ряд ценных предложений по улучшению молотилок и приняли обязательство добиться еще больших успехов, намолотить не менее 1.100—1.300 тонн зерна на каждую машину, а стахановец-машинист И. В. Волков из Бутурлиновской МТС Горьковской области — 1.500 тонн.

Коллегии Министерства сельского хозяйства СССР, одобряя предложение передовых машинистов МТС, приняла решение о распространении их опыта во всех МТС страны.

(ТАСС).

На Кубани ширится уборка урожая

КРАСНОДАР, 22 июня. (ТАСС). На Кубани фронт уборочных работ быстро продвигается на север. Три дня назад закончили уборку лишь отдельные колхозы южных районов. Сейчас уборка идет не только в сельхозрайонах, раскинувшихся на левобережье Кубани, но и в ряде правобережных колхозов.

Вчера и сегодня в уборку включились черноморские, тимашевские и краснодарские сельхозартели.

В черноморском колхозе имени Чапаева на поля бригады Бойко сразу выжили три комбайна. С первых десяти уборочных гектаров шло комбайнер Таранова в полтора раза выше плановой урожайности.

Комбайнеры Алексеев и Фисков из Меховской МТС на комбайне «Сталин-6» одновременно с уборкой ведут лучшие стерни.

Сорняки — злейшие враги урожая Во-время и хорошо провести уход за посевами

Усилить заботу об урожае

Хлеборобы Шегарского района в нынешнем году организовано провести весенний сев, расширился посевной клин против 1950 года на 26 процентов, в том числе по зерновым культурам на 19 процентов. Площадь посева под многолетними травами увеличилась в три раза.

Сейчас на полях колхозов появились дружные всходы. Наступил один из самых ответственных периодов борьбы за высокий урожай. В каждом колхозе необходимо организовать своевременный и тщательный уход за посевами, создать таким образом благоприятные условия для роста и развития растений.

Райисполком и отдел сельского хозяйства провели совещания агрономов, а также председателей сельсоветов и колхозов, на которых обсуждали вопросы борьбы за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, отметили практические мероприятия по улучшению ухода за посевами.

В текущем году прополка посевов от сорняков приобретает исключительное значение. Из-за недостатка влаги развитие всходов культурных растений задерживается, а сорняки, наоборот, бурно развиваются, унося питательные вещества из почвы, заглушая посевы зерновых и технических культур.

Передовой в районе колхоз «Вперед к коммунизму» (председатель тов. Соловьев) обеспечил прополку зерновых культур на площади 1.300 гектаров, что составляет 80 процентов посевной площади зерновых. Семенной участок ошпел от сорняков двукратно.

Организовано ведется прополка посевов от сорняков в колхозах имени Ленина, «Молот», имени Калинин, «К новым победам» и других. В этом немалая заслуга агрономов тт. Запорожцев, Чернышовой, Борисенко.

Однако не во всех сельхозартелях эта важнейшая задача стоит в центре внимания. Такие колхозы, как «Новая жизнь», Каргалинского сельсовета, «Большевик», «В бой за культуру», «Путь к коммунизму», не торопятся с проведением прополочных работ. В прополке участвуют не более пяти процентов колхозников. Совершенно не понятно, почему это не тревожат агрономов тт. Николаеву, Бойкову, Ерохина, которые работают в этих колхозах. Ведь организовать колхозников на проведение ухода за посевами их обязанности.

Большое значение приобретает искусственное опыление сельскохозяйственных культур. Роль опылителя, как известно, при помощи ветра. Однако природные условия далеко не всегда благоприятствуют опылению. Этим объясняется тот факт, что на колхозах ряд наблюдается череззерница. Путем искусственного опыления ее удается резко уменьшить.

Опыление рядов нужно производить рано утром, когда температура невысокая, ветер слабый и на растеньях ряд много пыльников.

Опыление посевов рядов следует начинать при массовом ее цветении и проводить на протяжении трех-пяти дней. Мероприятие очень простое, требует небольших затрат труда, но значительно повышает урожайность сельскохозяйственных культур.

Обязательно провести уход за всходами всех сельскохозяйственных культур, добиться получения высокого урожая на всей площади посева зерновых и технических культур — такова наша задача.

М. КОСАЧ,
главный агроном Шегарского райсельхозотдела.

Равняться на передовые колхозы

БОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Одним из важных средств борьбы за получение высоких урожаев является своевременная прополка посевов от сорняков. Учитывая это, передовые колхозы района ведут массовую прополку яровых культур. Так, в колхозе «Коммунист» прополочено от сорняков на первый раз более 1.300 гектаров хлебов. На всей площади посева ошпелены от сорняков яровые хлеба членами сельхозартели «Наша Родина». Хорошо ведется прополочные работы в колхозах имени Бугалкина, «Звезды Ленина», имени Калинин и некоторых других.

Однако в целом по району прополка проводится неудовлетворительно. В колхозах «Новый путь», имени Андреева, «Путь к коммунизму», имени Маленкова, «Путь Ленина», имени Ворошилова еще не приступили к этой работе. Получается так потому, что агрономы МТС действенной борьбы за соблюдение правил агротехники не ведут, а райсельхозотдел мирится с этим, не требует от них повседневного оперативного руководства прополочными работами в колхозах.

А. ВАНИН.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Томская карандашная фабрика. На снимке: Л. Ильина — сортировщица сортировочного отделения карандашного цеха. Она в среду просматривает и сортирует 60 тысяч карандашей при норме 25 тысяч.

Экипажи коллективного стахановского труда

Команда буксирного парохода «Александр Матросов» выполнила майский план перевозки грузов на 153 процента. Басейновский комитет профсоюза рабочих речного транспорта и администрация Томского районного управления Западно-Сибирского речного пароходства, рассмотрев итоги соревнования судовых команд,

присвоили команде парохода «Александр Матросов» звание экипажа коллективного стахановского труда. Коллектив судна работает в июне с еще большим напряжением. За две декады июня команда парохода выполнила месячный план на 97 процентов.

С. АНДРЕЕВ.

Навигационный план — к 15 августа

Решения Чулымской разветвленной комиссии за досрочное выполнение навигационного плана. Команды всех судов, курсирующих по Чулымю, приняли на себя социалистические обязательства и успешно выполняют их. Экипаж газохода № 107 обязался выполнить июньский план на 130 процентов и вызвал на соревнования коллектив газохода № 108. Команда этого судна приняла вызов и дала слово выполнить июньский план на 150 процентов.

С успехом трудится в дни вахты команда теплохода «Сочи». Месячный план она выполнила 16 июня. Общее собрание

команды, пересмотрев свои возможности, решило выполнить навигационный план к 15 августа.

Успехи вывозки плотов коллектив парохода «Ударник». На судне организовано социалистическое соревнование между вахтами. Итоги каждой вахты записываются на доску показателей соревнования. Отлично несут вахту первый помощник механика тов. Шукалов и второй помощник механика тов. Сапожев, котельщики тт. Морозкин и Смирнов, матросы тт. Миллер, Сутормина, Фролов.

Н. НЕЗАМЕТДИНОВ.

Завершен полугодовой план

БАРГАСОВ. (По телефону). Успешно трудится на стахановской вахте коллектив Баргасовского райпромкомбината, выполнивший полугодовой план 10 июня.

В соревновании за досрочное выполнение обязательств первенство держит судостроительный цех, где бригадиром тов. Голосинский. Цех выполнил майский план на 160 процентов. Плотник-строитель этого цеха тт. Лубович, Шенеткин и Кудильов в два раза перевыполняют дневные задания.

Высокой производительности труда добились рабочие кузнечного цеха (бригадир тов. Нахонкин), выполнившие майское задание на 142 процента. Большинство рабочих этого цеха трудятся по стаханов-

ски. Слесарь тов. Бельх на 166 процентов выполняет дневные задания.

В мае перевыполнил задание и коллектив столярного цеха. Умело используют каждую минуту рабочего времени тт. Свиридов и Ермаков, которые ежедневно дают по полторы—две нормы.

Рабочие портновского цеха (бригадир тов. Корунин) с 1 июня выполнили головной план.

Высокопроизводительно трудятся многие рабочие других цехов. Высоких показателей в труде добились рабочие пикетного цеха тт. Сазонокных, Васова, кирпичного цеха — тов. Маркова и другие.

А. КОЛЕСНИКОВА.

Заботливо ухаживать за посевами

КРИВОШЕИНО. (По телефону). Еще в дни весеннего сева колхозники сельхозартели имени Куйбышева (председатель тов. Булавин) продумали вопрос об уходе за посевами, составили рабочий план. Когда наступило время прополки, они дружно вышли на поля и за несколько дней очистили от сорняков 377 гектаров яровых хлебов. В июне колхозники решили закончить первую прополку хлебов, провести подкормку посевов.

Активно включились в работу по уходу за посевами члены колхоза имени Жданова (председатель тов. Карпович). Первыми здесь начали прополку хлебов полеводческие бригады тт. Павлова и Чернышова. За короткий срок ими прополочено 160 гектаров зерновых, промотыжено 70 гектаров льна.

Однако во многих колхозах работа по уходу за посевами пущена на самотек. Так, в колхозе имени Вахитова (председатель тов. Шакуров), где по плану надо прополочить 750 гектаров, проведены подкормку посевов на 200 гектарах и про-

мотыжить 30 гектаров льна, до сих пор не ошпел от сорняков ни один гектар, а подкормка посевов еще не началась. Безответственно относятся к прополке хлебов председатели колхоза «Образцовый труд» тов. Булавов. Несмотря на то, что работы эти должны вестись сейчас полным ходом, на полях этого колхоза нет людей.

Такое же положение в крупном колхозе имени Стаханова (председатель тов. Васильев).

В этом году волковы района провели сев в установленные сроки. Появились дружные всходы. Но уходу за посевами не придало должного значения.

Райисполком разработал и утвердил план агротехнических мероприятий по уходу за посевами, довел задания всем колхозам. К 5 июля должна быть закончена очистка полей от сорняков на 16.327 гектарах и подкормлено 4.190 гектаров посевов. График ухода за посевами срывается, но это не беспокоит райсельхозотдел.

В. ПОМИНОВ.

В передовой МТС

Выполнил план весеннего сева, механизаторы Парбейской МТС не снижают трудового напряжения на полевых работах.

Образово работают на полях укрупненной артели имени Молотова трактористы бригады Григория Бочарова. Досрочно завершив весенний сев, они перекледили все тракторы на обработку паров. Дупление и первая культивация уже закончены на всем паровом клине.

Трактористы соревнуются между собой за высокую выработку, за экономно горючего и смазочных. Так, водитель трактора АТЗ-НАТИ Даниил Раченко выработал 382 гектара условной пахоты и сэкономил 785 килограммов горючего. Григорий Панарин на таком же тракторе выработал 271 гектар в переводе на мятую пахоту и сэкономил горючего 685 килограммов. Трактористка Анна Попилова сдельно выполняет на колесном тракторе по полторы нормы.

Механизаторы тракторной бригады тт. Волгова и Фролова, обслуживающие укрупненные колхозы имени Андреева и Маленкова, заглянули подъем паров в точно установленные сроки и в 10 июня завершили первую культивацию парового клина.

Заботясь о расширении посевных извещений на колхозных полях, механизаторы Парбейской МТС осваивают новые зем-

30-летие Марийской АССР

Многотысячный митинг в Йошкар-Оле

ЙОШКАР-ОЛА, 22 июня. (ТАСС). Марийский народ торжественно отметил 30-летие своей автономии. В столице республики состоялся двадцатитысячный митинг, посвященный знаменательной дате.

Марийский народ продемонстрировал свою любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству, любовью возлюбил всех трудящихся товарищу И. В. Сталину.

Оформление колонн посвящено политической, хозяйственной и культурной расцвету марийского народа. Призывы, которые несли на транспарантах демонстранты, свидетельствуют о неуклонном стремлении трудящихся марий укрепить мощь Родины, бороться за прочный мир во всем мире.

Участники митинга с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

После митинга состоялся парад физкультурников, вечером в парках и садах Йошкар-Олы состоялось массовое гуляние.

И. ВЛАДИМИРОВ.

Выдающийся вклад в марксистско-ленинскую философию

Б. СИНУКОВ,
кандидат философских наук.

Произведение И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» — классический образец творческого марксизма. Этот произведение И. В. Сталина сохранило подлинный революционный перелом в языкознании, заложив теоретические основы советской науки о языке. Однако этим далеко не исчерпывается его значение. Произведение И. В. Сталина по вопросам языкознания является вместе с тем величайшим вкладом в развитие теории диалектического и исторического материализма. В этих трудах товарищ Сталин дал классическое решение вопроса о базисе и надстройке, развил законы марксистской диалектики — закон единства и борьбы противоположностей и закон перехода количественных изменений в качественные, качественные, разрешив проблему взаимоотношений языка и мышления, развил определение марксизма, как науки, со всей силой подтвердив творческий характер марксизма.

Среди всех философских проблем, разработанных товарищем Сталиным в произведении «Марксизм и вопросы языкознания», одно из центральных мест занимает коренной вопрос исторического материализма — вопрос о базисе и надстройке и их диалектико-взаимных отношениях. Развивая и углубляя марксистское понимание базиса, товарищ Сталин пишет, что «базис есть экономический строй общества на данном этапе его развития».

Этим определением подчеркивается исторически преходящий характер базиса. Каждый общественный строй характеризуется определенным экономическим базисом. Переход от одного общественного строя к другому предполагает смену старого базиса новым. Это изменение происходит не мирным, а революционным путем.

Важнейшее научное и практическое значение имеет требование товарища Сталина различать производство и экономический базис, не смешивать, не отождествлять их. Выступая против отождествления производства и базиса, товарищ Сталин показал, что понятие производства значительно шире понятия экономического базиса, так как производство включает в себя не только производственные отношения, совокупность которых и составляет экономический строй общества, но и производительные силы, которые в отличие от базиса не уничтожаются в процессе революции, а сохраняются и развиваются дальше. Отождествление базиса общества с производством вело к примитивно-анархическим взглядам, требующим вместе с ликвидацией капиталистического базиса ликвидировать также и завоеванные в предшествующие эпохи производительные силы.

В неразрывной связи с определением экономического базиса товарищ Сталин дает определение надстройки. «Надстройка, — учит товарищ Сталин, — это политические, правовые, религиозные, художественные, философские взгляды общества и соответствующие им политические, правовые и другие учреждения».

Товарищ Сталин гениально раскрывает всеобщую связь между базисом и надстройкой, обосновывает то положение, что всякий базис имеет свою соответствующую ему надстройку, что во взаимоотношении базиса и надстройки основа принадлежит не надстройке, а экономическому базису общества. Если изменяется и ликвидируется базис, учит И. В. Сталин, то вслед за ним изменяется и ликвидируется его надстройка. Если же рождается новый базис, то вслед за ним рождается и соответствующая ему надстройка. «На протяжении последних 30 лет, — пишет товарищ Сталин, — в России был ликвидирован старый, капиталистический базис и построен новый, социалистический базис. Соответственно с этим была ликвидирована надстройка над капиталистическим базисом и создана новая надстройка, соответствующая социалистическому базису. Были, следовательно, заменены старые политические, правовые и иные учреждения новыми, социалистическими».

Раскрытие товарищем Сталиным определяющей роли базиса в изменении и развитии надстройки дает возможность правильно понять законы возникновения, развития и смены надстроечных форм.

Однако это не значит, что надстройка пассивна, нейтральна, что она только отражает базис, что она безразлична к судьбе своего базиса, к судьбе классов, к характеру строя.

Товарищ Сталин показывает огромную активную роль надстройки в развитии экономического базиса. Являясь порождением экономического базиса, надстройка оказывает в то же время активное обратное воздействие на его развитие.

«Нельзя и не может быть, — пишет И. В. Сталин. — Надстройка для того и создается базисом, чтобы она служила ему, чтобы она активно помогала ему формироваться и укрепиться, чтобы она активно боролась за ликвидацию старого, отживающего свой век базиса с его старой надстройкой. Стоит только отказаться надстройке от этой ее служебной роли, стоит только перейти надстройке от позиции активной защиты своего базиса на позицию безразличного отношения к нему, на позицию одинакового отношения к классам, чтобы она потеряла свое качество и перестала быть надстройкой».

Этим И. В. Сталин наносит сокрушительный удар по вулгаризаторам марксизма, сторонникам так называемого «экономического материализма», которые, не понимая активной роли надстройки, возмущались ее как пассивный продукт, возмущались тем, что надстройка не могла оказывать влияния на развитие общества. Это положение товарищ Сталин дает возможность глубже понять громадную роль советской надстройки в развитии социалистического общества. Оно позволяет правильно усилить организующую и преобразующую роль политики большевистской партии в экономическом развитии нашей страны, понять необходимость всемерного укрепления Советского государства, как главного оружия в борьбе за коммунизм. Советское государство, руководимое большевистской партией, сыграло

главную роль в уничтожении старого базиса и в создании нового, социалистического базиса. Советское государство и его большевистская политика, являющаяся жизненной основой нашего общества, направляет сейчас движение нашей страны по пути к коммунизму в соответствии с объективными законами исторического развития.

Сталинское положение об активной роли надстройки раскрывает также громадное значение советского права, марксистско-ленинской философии, советского искусства в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Следовательно, это положение товарища И. В. Сталина имеет громадное не только теоретическое, но и практическое-политическое значение в борьбе большевистской партии, советского народа за победу коммунизма.

Раскрывая исторически преходящий характер надстройки и способ перехода от старой надстройки к новой, И. В. Сталин пишет, что «надстройка есть продукт одной эпохи, в течение которой живет и действует данный экономический базис. Поэтому надстройка живет недолго, она ликвидируется и исчезает с ликвидацией и исчезновением данного базиса».

Это, однако, не означает, что вслед за ликвидацией старого экономического базиса сразу же сама собой уничтожается и старая надстройка. Переход от старой надстройки к новой, как и переход от старого базиса к новому базису происходит революционным путем, но не сразу, не автоматически.

Известно, что с рождением нового базиса быстрее других создается новая политическая и правовая надстройка, и уже затем происходит перенос в идеологическую надстройку. В силу относительной самостоятельности развития идеологии и отставания сознания людей от их экономического положения, элементы старой идеологической надстройки в течение некоторого времени продолжают существовать в новом обществе. В этом случае пережитки старой идеологии не способствуют, а наоборот, тормозят развитие нового базиса и новой надстройки. Так, наличие элементов старого, буржуазного в сознании советских людей тормозит наше экономическое и культурное развитие. Преодоление пережитков капитализма в сознании людей неизбежно ускорит движение советского общества по пути к коммунизму.

Таким образом, в произведении «Марксизм и вопросы языкознания» мы находим глубокое обоснование необходимости борьбы с элементами старой буржуазной идеологии.

И, наконец, товарищ Сталин вскрыл еще одну особенность надстройки, состоящую в том, что «надстройка не связана непосредственно с производством, а производственной деятельностью человека. Она связана с производством лишь косвенно, через посредство экономики, через посредство базиса. Поэтому надстройка отражает изменения в уроне развития производительных сил не сразу и не прямо, а после изменений в базисе, через посредство изменений в производстве и изменениях в базисе».

Известно, что особенностью материального производства является то, что оно никогда не стоит на одной точке, а постоянно движется, развивается, изменяется. Изменения, происходящие в производстве, начинают с изменения производительных сил, как его наиболее революционного элемента. Изменение производительных сил необходимо приводит к изменению производственных отношений, т. е. экономического базиса. Изменение же экономического базиса вызывает соответствующее изменение в надстройке. Вместе с тем и означает, что надстройка не связана непосредственно с производством, что она связана с производством через посредство экономики, что изменения в производстве отражаются в изменении надстройки через изменения в экономическом базисе.

Положение И. В. Сталина об опосредствованной связи надстройки с производством наносит сокрушительный удар по вулгарно-материалистической точке зрения, выводящей изменения в идеологической надстройке прямо и непосредственно из производства.

Товарищ Сталин развивает также важную роль надстройки, указывая, что в классовом обществе надстройка имеет классовый характер. Надстройка обслуживает нужды не всего общества, не всех классов общества, а только нужды экономической господствующего класса. Если надстройка не выполняет своей служебной классовой роли, она теряет свое качество, перестает быть надстройкой.

Это разъяснение товарища Сталина помогает глубже понять классовую природу и реакционную роль надстройки в империалистических странах, разоблачает утверждения буржуазных и правосоциалистических теоретиков о якобы «надклассовом» характере буржуазной демократии.

Великое значение трудов И. В. Сталина по вопросам языкознания состоит в том, что они дают ключ к более правильному и глубокому пониманию ряда важнейших проблем марксистско-ленинской науки.

Важнейшее методологическое значение имеет принципиальное указание товарища Сталина о том, что для науки более всего важны специфические особенности изучаемых явлений. До выхода в свет произведения «Марксизм и вопросы языкознания» у некоторой части ученых имелась противоположная тенденция, стремление выявлять и подчеркивать в общественных явлениях не особенное, не специфическое, общественные явления в двух категориях — или к базису или к надстройке. Так, академик Н. И. Марр, вулгаризируя и упрощая марксизм, отнюдь язык и надстройку, доказывая его классовый характер,

критикуя эту антинаучную «теорию» Марра, И. В. Сталин показал, что язык есть общественное явление, которое нельзя отнести ни к надстройке, ни к базису, ни к промежуточному между базисом и надстройкой явлениям. Такие общественные явления, как язык, иначе обслуживают общество, чем базис и надстройка. Если базис обслуживает общество экономически, а надстройка обслуживает общество политическими, юридическими, эстетическими и другими идеями и создает для общества соответствующие политические, юридические и другие учреждения, то язык обслуживает общество, как средство общения людей, как средство обмена мыслями в обществе, как средство, дающее людям возможность понять друг друга и наладить совместную работу во всех сферах человеческой деятельности.

Поэтому все общественные явления нельзя сводить к проблеме базиса и надстройки и их взаимоотношений.

В трудах товарища Сталина по вопросам языкознания дальнейшее развитие получила марксистская диалектика, — в частности, закон перехода количественных изменений в качественные и закон единства и борьбы противоположностей.

Разрабатывая закон перехода количественных изменений в качественные качества, товарищ Сталин выдвинул вопрос о формах скачков, показал, что скачки в области общественных явлений могут иметь не только характер взрыва, но и характер постепенного перехода от старого качества к новому.

Товарищ Сталин критикует вулгарное понимание этого закона, состоящее в том, что все изменения, происходящие в природе и в общественных явлениях, совершаются будто бы только путем взрыва. Такое понимание вопроса о характере скачков нашло свое выражение в марксовской теории «стадийного развития языка». Согласно этой «теории» переход языка от старого качества к новому совершается будто бы путем «языковых взрывов», внезапных взрывов, путем уничтожения старого языка и построения нового. В противоположность этому И. В. Сталин показывает, что переход языка от старого качества к новому происходит не путем взрыва, но путем уничтожения существующего языка и создания нового, а путем постепенного накопления элементов нового качества, путем постепенного отмирания элементов старого качества. Этим И. В. Сталин раскрывает наиболее глубокую диалектическую закономерность развития языка, дает советскому языкознанию ключ к познанию исторических законов его развития.

Товарищ Сталин доказал, что закон перехода от старого качества к новому путем развития происходит не только в истории развития языка, — он не всегда применяется также и к другим общественным явлениям базисного или надстроечного порядка. Скачки в форме взрывов имеют место только в обществах, разделившихся на враждебные классы. Но они не могут иметь места в обществе, состоящем из дружественных, трудящихся классов или вовсе не имеющих классов.

Так, в условиях советского общества переход от старого качественного состояния к новому происходит не в форме революционного взрыва, а путем постепенного отмирания элементов старого качества и накопления элементов нового качества. Известно, что коллективизация сельского хозяйства и ликвидация на ее основе кулачества, как класса, явилась глубочайшим революционным переворотом, скачком в развитии нашего общества. Однако этот скачок не имел характера взрыва, а произошел путем постепенного перехода от старого буржуазного строя в деревне к новому, социалистическому. Товарищ Сталин указывает, что удалось это преодолеть потому, что это была революция сверху, что переворот был совершен по инициативе существующей власти при поддержке основных масс крестьянства.

Положение товарища Сталина об особом характере скачков в развитии советского общества имеет громадное значение для правильного понимания процесса перехода от социализма к коммунизму. Переход от нашей фазы коммунизма к его высшей фазе, безусловно, будет означать громадный скачок в развитии советского общества, скачок из старого качественного состояния в новое качественное состояние. Однако этот скачок будет носить не характер взрыва, а характер постепенного развития, постепенного перерастания одной фазы в другую, шедшей ввысь.

В своем произведении «Марксизм и вопросы языкознания» товарищ Сталин развил также важнейший закон материалистической диалектики — закон единства и борьбы противоположностей.

Разоблачая примитивные толкования этого закона, товарищ Сталин показывает, что непримирима противоположность интересов буржуазии и пролетариата, их ожесточенная классовая борьба не означает распада общества, разрыва всяких связей между враждующими классами. «Пока существует капитализм, — пишет товарищ Сталин, — буржуа и пролетарий будут связаны между собой всеми нитями экономики, как части единого капиталистического общества. Буржуа не могут жить и обогащаться, не имея в своем распоряжении наемных рабочих, пролетарии не напитаются, не продолжая свое существование, не напавши на капиталистов. Прекращение всяких экономических связей между классами означает прекращение всякого производства, прекращение же всякого производства ведет к гибели общества, к гибели самих классов. Понятно, что в один класс не захочет перейти себя уничтожить. Поэтому классовая борьба, как бы она ни была остра, не может привести к распаду общества».

Буржуазные теоретики и правосоциалистические предатели рабочего класса, вы-

полняя социальный заказ капиталистических империалистических государств, чтобы ослабить классовую борьбу пролетариата против буржуазного рабства, уверовали в струю утопии и эксплуатации трудящихся. С этой целью они выступили против марксистско-ленинской теории классовой борьбы, лживо утверждая, что классовая борьба протекла против буржуазии ведет к распаду и гибели общества, к разрушению его производительных сил и культуры.

Положение товарища Сталина о невозможности распада общества в силу ожесточенной классовой борьбы разоблачает жульнические приемы и лживые измышления идеологов империалистической буржуазии. Вместе с тем это положение И. В. Сталина обогащает марксистско-ленинскую теорию классов и классовой борьбы новым важнейшим выводом.

В произведении «Марксизм и вопросы языкознания» И. В. Сталин, критикуя идеалистические воззрения П. Я. Марра, дает классическое решение вопроса о соотношении языка и мышления.

Марксистский философский материализм исходит из того, что мышление есть особое свойство нашего мозга отражает объективную действительность. Разрабатывая этот вопрос дальше, И. В. Сталин гениально обосновывает связь мышления и языка.

Язык, учит товарищ Сталин, непосредственно связан с мышлением. «Как бы мысли ни возникли в голове человека и когда бы они ни возникли, они могут возникнуть и существовать лишь на базе языкового материала, на базе языковых терминов и фраз. Огненными мыслями, свободных от языковой «природной материи» — не существует».

Установив, что огненными мыслями, свободных от языкового материала не существует, товарищ Сталин формулирует важнейшее положение о том, что реальность мысли проявляется в языке, что только благодаря звуковому языку люди имеют возможность общаться друг с другом, обмениваться мыслями и добывать взаимного понимания. Без языка люди не могли бы понять друг друга и наладить общественное производство.

Решение И. В. Сталина вопроса о языке и мышлении, их органическом единстве имеет первостепенное значение не только для марксистско-ленинской философии, но и для развития физиологии, психологии и других наук.

Большое научное и практическое значение имеет данное товарищем Сталиным определение марксизма, как науки. «Марксизм, — пишет товарищ Сталин, — есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатированных масс, наука о победе социализма во всех странах, наука о строительстве коммунистического общества».

Это определение является наиболее полным определением марксизма, охватывающим все его составные части и отражающим внутреннее единство, органическое единство всех его составных частей. Оно объединяет громадный опыт победоносной борьбы советского народа, руководимого партией Ленина-Сталина, со строительством коммунистического общества в нашей стране, опыт мирового рабочего движения.

В работах по вопросам языкознания И. В. Сталин еще раз со всей силой подчеркнул творческий характер марксистско-ленинской науки, подверг резкой, сокрушительной критике начетчиков и туманщиков, расчленивших марксизм, отделившие выводы и формулы марксизма, как собрание догматов, «никогда» не изменяющихся, несмотря на изменение условий развития общества. Товарищ Сталин указал, что «марксизм, как наука, не может стоять на одном месте, — он развивается и совершенствуется. В своем развитии марксизм не может не обогащаться новым опытом, новыми знаниями, — следовательно, отдельные его формулы и выводы не могут не изменяться с течением времени, не могут не заменяться новыми формулами и выводами, соответствующими новым историческим задачам. Марксизм не признает неизменных выводов и формул, обязательных для всех эпох и периодов. Марксизм является врагом всякого догматизма».

В произведении «Марксизм и вопросы языкознания» товарищ Сталин развил архаический режим в языкознании и указал пути дальнейшего развития советской науки — метод творческих дискуссий, всемерное развертывание критики и самокритики.

Руководствуясь этим указанием товарища Сталина, советские ученые за последние годы со всей силой вышли в свет гениальных трудящихся работ по вопросам языкознания, добившись серьезных успехов в научно-исследовательской работе, в развитии переводной советской науки. Неизменно развивалась творческая мысль в области языкознания, философии, литературы и других наук. Произведения И. В. Сталина по вопросам языкознания играют первостепенную роль в развитии советской науки.

Гениальные труды товарища Сталина по вопросам языкознания являются классическим образцом творческого марксизма, выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Книга товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» стоит в одном ряду с величайшими творческими марксистско-ленинскими философскими мыслями и всегда будет служить человечеству источником мудрости, непреходящим образцом научного творчества.

Книга товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» является в руках советского народа могучим идейным оружием в борьбе за коммунизм.

Книга товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» является для коммунистических партий и трудящихся всех стран величайшим теоретическим оружием в борьбе за мир, демократию и социализм, против империалистических поджигателей новой мировой войны.

Открылась областная художественная выставка



Вчера в помещении Томского Дома офицеров Советской Армии открылась областная художественная выставка произведений, созданных художниками Томской области за период с июля 1950 года по май 1951 года.

В экспозиции выставки вошли около ста работ по живописи, скульптуре и графики. Внимание зрителей привлекают серия атайских пейзажей, выполненных художником Г. И. Кочневым, автопортрет художника В. И. Котовой, серия этюдов, выполненных молодым художником Г. М. Ломановым, портреты и картины художников А. С. Зуева, В. М. Хоменко, В. Т. Хаякина, эскизы в оформлении спектаклей «Незабываемый 1919-й» и «Закрощение строптивой» художника М. И. Янковского.

Наибольший интерес среди работ, экспонирующихся на выставке, представляет картина художника М. Ф. Горбатенко «За мир», автору которой удалось передать благодарство и возвышенность чувств и переживаний советских школьников.

Графика представлена серией работ художника К. Г. Чумичева на тему «И. В. Сталин и В. В. Куйбышев в Нарымской ссылке», а также нескольких рисунков, посвященных жизни избирочного села.

Впервые на томской выставке выступает молодой скульптор А. В. Чернышев с работами «Сибирские партизаны», «Портрет Героя Советского Союза Ивана Черных», «Портрет Нади Башаровой» и «Иностранка».

В первый день выставки посетили большое количество трудящихся Томска. На снимке: в зале областной художественной выставки.

Фото Ф. Хитриной.

Съезд врачей Томской области

В течение двух дней проходил 5-й съезд врачей Томской области. С докладом о состоянии здравоохранения в Томской области и об очередных задачах на 1951—52 гг. выступил заведующий областным отделом здравоохранения тов. Зинин.

Он отметил, что за последние годы значительно увеличилось количество лечебно-профилактических учреждений в области, из года в год улучшается оснащение районных больниц рентгеновскими, физиотерапевтическими и лабораторными оборудованием. Растут кадры медицинских работников области, повышается их деловой уровень.

По, несмотря на это, в лечебно-профилактической работе в области имеется еще очень много недостатков. За последние годы районные больницы объединены с районными амбулаториями, проведена специализация врачей. Но эта реорганизация идет еще медленно. Если, например, в Барнаульской больнице (главный врач тов. Курто) хорошо организована работа коллектива, полностью используются рентген, клиническая лаборатория и физиотерапевтическое оборудование, то в Мулдашевской, Кривошеинской, Молчановской больницах по организации специализированной помощи населению сделано еще очень мало.

Тов. Зинин подробно остановился на содержании работы районных больниц. Основные принципы учения великого русского физиолога И. П. Павлова не вошли еще в широкую практику врачей. Слабо применяются методы лечения, основанные на учении И. П. Павлова. Много недостатков имеется в организации терапевтической и хирургической помощи населению. Врачи-хирурги недостаточно работают над повышением уровня своей специальной подготовки. Слабо оказывают им помощь в этом главный хирург области тов. Харченко.

Работники районных отделов здравоохранения неудовлетворительно планируют свою работу, недостаточно анализируют состояние здравоохранения в районе, мало изучают условия жизни и труда работников лесной промышленности и других отраслей народного хозяйства нашей области.

После доклада развернулись прения. Главный рентгенолог области доцент тов. Заводский говорит о том, что, хотя количество рентгено кабинетов в нашей области увеличилось, но не везде они используются полностью. Чтобы исправить положение, необходимо обеспечить рентгенокабинеты электроэнергией, лучше организовать подготовку врачей-рентгенологов.

Заведующий Шегарским районным отделом здравоохранения тов. Иванов в своем выступлении подверг критике работу областного отдела здравоохранения по подбору и использованию кадров. Работники областного отдела редко бывают в Шегарском районе, тов. Зинин за последние два года не выезжал туда ни разу.

Награждение грамотами студентов

Подведены итоги городского смотра научных студенческих работ. Из них призаемом по Министерству высшего образования отмечены похвальными грамотами 14.

Из научных докладов, представленных на смотры студентов университета, награждены грамотами семь: два работы студента географического факультета В. Русланова, работа студентов-физиков С. Былинной и В. Загребинниковой, исследование студентов химического факультета Г. Саваднова, В. Ворошилова и П. Трушанина, доклад выпускников историко-философского факультета П. Шушакова и А. Храмова и студента-физика В. Зуева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное руководство укрупненными колхозами

Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б) и обкома партии, Асиновская районная организация провела ряд организационных мер по улучшению партийного руководства укрупненными колхозами. Перестраивая свою работу в соответствии с изменившейся обстановкой и требованиями Центрального Комитета партии, райком главным образом обратил на укрепление колхозных парторганизаций, начал понимать их роль, воспитывать у сельских коммунистов чувство ответственности за состояние дела в колхозах.

Теперь партийные организации есть во всех колхозах, что очень важно для дальнейшего подъема партийной работы на селе. Но этот подъем сам по себе не приходит.

Прежде всего требовалось значительно поднять роль парторганизаций в жизни колхозов, чтобы коммунисты входили во все детали колхозной жизни, знали все, что делается в полеводческих бригадах, во время приходили на помощь правлению колхозов. Это во многом зависит от секретаря парторганизации. Он обязан заботиться о том, чтобы каждый коммунист активно участвовал в жизни парторганизации, занимал авангардную роль на производстве, являл собой образец партийной и государственной дисциплины.

Воспитанию секретаря парторганизации райком уделяет большое внимание. Чтобы обогатить их опытом партийной работы, райком организует регулярное проведение семинаров, на которых обсуждаются практические вопросы партийной работы в колхозе. Таких семинаров за последние полгода проведено четыре. На них обсуждаются вопросы о планировании работы партийной организации, о контроле хозяйственной деятельности правления колхоза, об организации массово-политической работы, о проведении партийных собраний, о партийных поручениях и т. п. Последний семинар, состоявшийся в начале июня с. г., был посвящен изучению опыта работы парторганизации колхоза имени Сталина, Ново-Николаевского сельсовета. На семинарах также систематически читаются лекции на политические темы.

Райком стал больше оказывать практической помощи секретарям парторганизаций на месте. Инструкторы, заведующие учебными на практике учат секретарей парторганизаций, как расставить силы коммунистов, помогают составить план работы, принимают личное участие в подготовке и проведении партийных собраний.

Это, несомненно, положительно сказалось на работе сельских коммунистов. Взяв, к примеру, парторганизацию колхоза имени Сталина. Раньше она состояла из 5 коммунистов и не оказывала достаточного влияния на жизнь и дела артели. Сейчас в ее рядах 15 членов и кандидатов партии. За короткий срок парторганизация накопила некоторый опыт организаторской и массово-политической работы. Все коммунисты расставлены на решающих участках и занимают авангардную роль. Секретарь парторганизации тов. Мухачев заботится воспитывать коммунистов в духе большевистской критики и самокритики, нетерпимости к недостаткам. На обсуждение партийных собраний он ставит вопросы внутрипартийной жизни, широко привлекая к подготовке собраний всех коммунистов. У парторганизации — большой беспартийный актив. Она сумела охватить своим влиянием всех колхозников.

Активная деятельность парторганизации положительно сказалась на хозяйственной деятельности колхоза. Самый крупный в районе, он за 20 рабочих дней завершил весенние полевые работы и сейчас успешно ведет летние работы.

Инициативно работают парторганизации колхозов имени Калинин, «Победа» и другие. На своих собраниях коммунисты обсуждают насущные вопросы жизни колхоза, неустанно борются за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление общественного хозяйства. Правильно осуществив право контроля хозяйственной деятельности правления, они добиваются, чтобы соблюдались сроки проведения всех сельскохозяйственных кампаний, чтобы было обеспечено высокое качество работ. И, как правило, предложения и советы коммунистов находят активную поддержку у колхозников.

Повышать уровень руководства колхозами — это, прежде всего, правильно подобрать колхозные кадры, помочь им овладеть основами организации общественного труда, воспитывать их в духе строгого соблюдения государственной дисциплины и Устава сельскохозяйственной артели, в духе критики и самокритики.

Товарищ Сталин учит, что «дело не только в самих колхозах, как социалистической форме организации, но прежде всего в том, какое содержание вкладывается в эту форму, — дело прежде всего в том, кто стоит во главе колхозов и кто руководит ими».

Это сталинское указание приобретает особое значение и силу теперь, когда перед нами стоит задача поднять социалистическое сельское хозяйство на новую ступень. Для полного использования всех преимуществ крупных колхозов необходимо, чтобы во главе их стояли способные, политически грамотные, преданные колхозному строю кадры.

За последние месяцы райком проделал большую работу по подбору, выдвижению и воспитанию руководящих кадров в колхозах. Укреплен состав председателей кол-

★
Д. ЯНИН,
секретарь Асиновского райкома ВКП(б).
★

хозов путем выдвижения на эту работу людей проверенных в деловом и политическом отношении, а также имеющих большой опыт руководящей и организационной работы. Например, председателем колхоза «Комсомолец» работает бывший заводской партийный отделом культпросветработы тов. Клевинский. Он проявил себя как уездный организатор, настоящий боевик масс. Опираясь на широкий колхозный актив, прислушиваясь к советам и замечаниям колхозников, учитывая их опыт, тов. Клевинский наладил правильное руководство артельными делами и добился заметного сдвига в развитии хозяйства. Колхоз лучше, чем в прошлом году, справился с весенней посевной кампанией, план сева выполнен на 102 процента с применением всего комплекса агротехнических мероприятий. 150 гектаров пшеницы посеяно в весеннем гранулированных удобрениях, произведена покоска 200 гектаров озимых и всего посева льна. В этом году здесь будет раскочевано 200 гектаров пашадка. Животноводство колхоза тоже идет в гору. План развития общественного животноводства почти во всем выдан скота значительно перевыполнен, формы механизированы: введено электроорошение, установлены автоматы. Колхоз приобрел шпалару и развернул большое строительство производственных помещений.

Райком партии предлагает немало условий к тому, чтобы помочь председателю укрупненного колхоза овладеть методами большевистского руководства хозяйством. Зимой члены бюро и члены исполкома, руководящие работниками районных организаций, на длительное время выслази в укрупненные колхозы, изучая их деятельность, вскрывая недостатки в работе правлений. После этого на совещаниях, проведенных в райкоме партии, были намечены необходимые меры по каждому колхозу в отдельности. Мероприятия по дальнейшему организационно-хозяйственному укрупнению колхозов им. Сталина обсуждены и утверждены на бюро райкома.

Перед началом сева мы провели пятнадцатидневный семинар председателей колхозов, на котором подробно ознакомили их с последними достижениями сельского хозяйства страны, с важнейшими решениями партии и правительства, прочитали ряд лекций и докладов о методах руководства колхозами, о травянополевой системе земледелия на местных примерах и фактах показав, к чему приводит отставание и промах отдельных председателей колхозов. Семинар принес большую пользу.

В связи с укрупнением колхозов многие бывшие председатели мелких артелей стали работать бригадами полеводческих бригад, заводскими животноводческими фермами, заместителями председателей укрупненных колхозов. Но первое время кое-кто из них неправильно воспринял это перемену. Некоторые товарищи считали, что их «опоздали» в должностях. Мы собрали всех бывших председателей на специальное совещание, разъяснили почему они не могли быть председателями крупных колхозов, рассказали о том, что на всех участках колхозного производства нужны опытные люди, что только при этом условии мы добьемся новых успехов в развитии колхозов.

Надо сказать, что подавляющее большинство бывших председателей мелких колхозов честно и добросовестно работает на производстве. Например, тт. Яковлев, Золотарев руководят полеводческими бригадами и добиваются отличных успехов.

С бригадами полеводческих бригад, заводскими животноводческими фермами райком также провел семинары.

Укрупненные колхозы имеют огромные возможности для всеобъемлющего использования техники, почти все в больших размерах осваивается сельское хозяйство. Но чтобы этого достигнуть, чтобы повысить культуру земледелия, необходимо добиться кружной и слаженной работы механизаторов и колхозников. На это райком обратил особое внимание. Было проведено совместное совещание бригадиров полеводческих бригад с бригадами тракторных бригад.

Семинары и совещания с руководящими колхозными кадрами дали много пользы не только самим их участникам, но и работникам райкома. На них было высказано немало критических замечаний в адрес райкома и райисполкома, внесено много ценных предложений по улучшению работы укрупненных колхозов.

Организуя активность колхозных парторганизаций, улучшение воспитания руководящих кадров колхозов, мы должны стремиться к хозяйственным кампаниям. Райком выполнил план весеннего сева на 20 с лишним процентов расширив посевную площадь, в колхозах развернуто большое строительство производственных построек. Если в прошлые годы, например, колхозы Ягодного, Новокосовского, Волово-Панельского сельсоветов закладывали с проведения весеннего сева и другие сельскохозяйственных кампаний, слабо развивали свое хозяйство, то в этом году все проводилось во-время, на высоком агротехническом уровне, на 20—40 процентов расширена посевная площадь.

Но, несмотря на некоторые улучшения партийного руководства укрупненными колхозами и первичными парторганизациями, в работе райкома имеются крупные

ошибки и недостатки. Квалифицированное руководство работой колхозов возможно лишь при условии, если партийные и советские работники изучают деятельность колхозов не по складам, а на основе личного ознакомления с положением дел на месте, повседневно общаются с коммунистами, широкими массами колхозников. Только тогда райком будет в состоянии во-время обнаруживать недостатки, во-время оказывать помощь тому или иному колхозу.

За последнее время улучшилось оказание практической помощи партийными организациями на месте. Мы стали посылать своих представителей в колхозы не в качестве «толкачей», а для налаживания организационно-партийной и партийно-политической работы. Но надо признать, что многие товарищи из числа партийного актива с этими задачами не справляются. Приезжая в колхоз, они продолжают больше заниматься хозяйственными делами, выступают в роли хозяйственника или даже постороннего наблюдателя. Происходит это потому, что некоторые наши представители слабо разбираются в партийной работе и в делах колхозного производства, чем руководители колхозов, и поэтому не могут оказать нужной помощи председателям колхозов и секретарям партийных организаций.

Жизнь настоятельно требует, чтобы райком организовал учебу партийного актива, добился такого положения, чтобы партийный актив овладевал искусством большевистского руководства и мог бы оказывать существенную помощь в улучшении работы колхозных парторганизаций и правлений, в совершенствовании методов руководства колхозным производством. Но учебу партийного актива мы пока еще не организовали.

Большим недостатком является и то, что райком не сумел перестроить в соответствии с новой обстановкой работу районных организаций: райсельхозотдела, райпотребсоюза, культпросветотдела, райздравотдела и заготовительных организаций. Райком слабо осуществляет контроль хозяйственной деятельности этих организаций, не добился того, чтобы каждый работник чувствовал государственную ответственность за выполнение директив партии и правительства. Отчеты руководителей районных организаций о том, как выполняются их планы, выносятся на заседания не в полном объеме, в частности управление сельского хозяйства. Например, до сих пор никто из управления не разбирался детально в работе того или иного укрупненного колхоза, никто не интересуется стилем руководства колхозами.

На областном совещании председателей колхозов был поднят вопрос о роли заместителя председателя колхоза. В этом есть много неясного. Но до сих пор ответы, указания или советы мы не получили. Работники облсельхозуправления, начальники управления тов. Дутов и его заместитель тов. Винокуров никак не могут выбрать время, чтобы побывать в нашем районе, разбираться с положением дел на месте, помочь нам устранить недостатки. Правда, перед посевной они послали двух агрономов тт. Шипурова и Седелова в колхоз «Победа», чтобы помочь колхозу навести порядок в землепользовании и наметить перспективный план развития этого колхоза. Но мы этого плана так и не видели и до сих пор не знаем, чем же закончилась деятельность этих товарищей в колхозе.

Сейчас в районе 21 укрупненный колхоз. Мне думается, что работники облсельхозуправления могли бы проанализировать положение того бы в двух или трех колхозах и вместе с районными организациями решить многие трудные вопросы. Но этого нет. Облсельхозуправление работает старыми методами и помощью нам почти не оказывает, за исключением посылок равного рода директив.

Без ряд претензий и к сельскохозхозяйственному отделу обкома ВКП(б). Сейчас необходимо изучать, обобщать и распространять передовой опыт работы правлений колхозов, партийных организаций, чтобы научить других правильным методам большевистского руководства. Этим отдел сельского хозяйства обкома занимается плохо. Прошло уже больше года, как колхозы укрупнились, по пока не издано ни одной брошюры об опыте работы отдельных парторганизаций или правлений колхозов. Отдел учитывает кадры председателей колхозов. Это хорошо. Но очень плохо то, что практической работы по их воспитанию отдел не ведет и нам в этом не помогает. За все время, как укрупнились колхозы, мы не получили от отдела ни одного указания по вопросу работы с колхозными кадрами.

Работники отдела редко бывают в районе, не читают докладов и лекций. У нас, например, за этот год работники отдела не побывали ни в одном из колхозов.

Дальнейшие успехи колхозного строительства зависят от того, как мы повесим борьбу за дальнейший подъем партийной работы, как мобилируем мужичинов села на преодоление трудностей, на новые трудовые успехи. Отсюда вытекает необходимость повседневно совершенствовать методы партийного руководства, шире развертывать критику и самокритику, а на этой основе поднимать массы на борьбу с недостатками.



Месячник дорожных работ

Задание должно быть выполнено

В период месячника трудящиеся Зырянского района предстоит проделать большую работу по дорожному строительству: необходимо капитально отремонтировать 12 километров дорог, произвести текущий ремонт дорог протяжением 185 километров, привести в порядок несколько мостов и других сооружений.

Богословский, Дубровский, Михайловский, Туендатовский сельсоветы организованно включились в месячник по дорожному строительству. Здесь собраны дорожные бригады, которые непрерывно ведут ремонт и строительство дорог и мостов.

На ремонте трактовой дороги Зырянского сельсовета под руководством тов. Панкина, Чепы бригады Е. Вобченко, В. Доржачева, М. Бобченко, М. Панкина и другие систематически перевыполняют задания по выемке

грунта и засыпке полотна дороги. Однако в целом план ремонта и строительства дорог в районе выполнен всего на 5 процентов. Семеновский, Окуневский, Тавлинский, Горюковский сельсоветы не организовали колхозников на выполнение плана дорожного строительства, хотя по многим участкам дорог трудно проехать.

Председатели сельсоветов тт. Чижов, Шкардухапов, Евременко, Соболев забыли, что в прошлом году из-за плохих дорог задерживалась сдача хлеба государству, автомобилисты часто выходили из строя, грузовой транспорт использовался непроизводительно.

Дорожный отдел райисполкома, сельсоветы и колхозы должны организовать массовый выход трудящихся района на дорожное строительство.

Л. ВОЙТЕНКО.

МТС участвует в дорожном строительстве

Быстро и хорошо ремонтируется дорога Асино—Новиковка в Асиновском районе. Здесь ежедневно трудятся около 300 колхозников.

Активное участие в дорожных работах принимают механизаторы Асиновского МТС. Административная станция выделяла тракторы, прицепной инвентарь.

Однако Асиновский райисполком все еще не организовал массового участия населения в дорожном строительстве. До сих пор не начаты работы по ремонту дороги, ведущей в Ново-Николаевскому пункту «Заготзерно», а также дороги Асино—лесоперерабатывающий комбинат.

В. ИВАНОВ.

Механизируют трудоемкие процессы

В Бакаревском районе организованно проходил месячник строительства и ремонта дорог. Свыше 600 колхозников принимают участие в дорожных работах.

Многие трудоемкие процессы на строительстве механизированы. На рытье дорожных колеи используются дизельный трактор С-80 и канавокопатель. Укладка полотна дорог производится грейдером. 25 автомашин подвозят гравий, песок и другие строительные материалы.

Впервые в этом году методом народной стройки прокладываются новые дороги в Андриновскому лесозащитке и в отдаленному выходу имени Шверника. К началу уборочной кампании новые дороги будут сданы в эксплуатацию.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Ограничились принятием решения

С 10 июня в области проходит месячник дорожных работ. Однако в Томском районе до сих пор не организован массовый выход колхозников на дорожные работы.

Райком партии и райисполком, ограничившись принятием решения об участии в месячнике, не занимаются как следует этим важным делом. Заместитель председателя райисполкома тов. Иванов, который непосредственно ведет дорожные строительством, пустил работу на самотек.

Многие председатели сельских Советов совсем не занимаются дорожным строительством, поэтому некоторые колхозы послали на ремонт дорог очень мало людей.

Один из агитаторов Рыбаловского сельсовета, прийдя на место работы для проведения этой работы, не нашел там ни одного человека. Оказавшись, некоторые из них совсем не приходили сюда, другие ушли с работы, никого не поставив в известность об этом.

В результате того, что на дорожном строительстве работает очень мало людей, механизмы используются не по полному мощностю, часто простаивают.

Если не принять срочных мер, то в начале уборочной кампании многие дороги Томского района не будут приведены в порядок.

Ф. КОВАЛЕВ.

В Сибирском ботаническом саду



Месячник дорожных работ

Письма в редакцию

Вопреки интересам государства

Правильное планирование пропускной способности эрленбургских предприятий является одним из обязательных условий руководства их работой. Занижение планов наносит материальный ущерб государству.

Неправильное планирование, составление заниженных планов имеет место в Томском областном управлении кинофикации. Киноотряд имени П. Черных имеет 600 мест для зрителей. Однако в областном управлении кинофикации считают, что он рассчитан на 184 зрителя.

Заместитель начальника областного управления кинофикации тов. Крысовый и плановый управления тов. Быстров вопреки интересам государства занизили производственный план для киноотряда имени П. Черных, полагаю, что будут иметь в Томске кинопредприятие, систематически перевыполняющее планы. Заниженный план ведет к тому, что руководители театра, работая без напряжения, не заботясь о лучшем обслуживании зрителей, ежемесячно получают незаконно премиальные.

Между тем киноотряд имени П. Черных работает плохо. Фильмы демонстрируются здесь с пропусками отдельных частей, помещение эрленбургского зала затупело, окна закрыты фанерой, малопригоден зал внутриный вид театра. Обслуживающий персонал грубит зрителям. Директор киноотряда имени П. Черных тов. Шурин одновременно является директором летнего киноотряда на Белом озере и незаконно получает два оклада заработной платы. Тов. Шурин по-прежнему не руководит ни одним из киноотрядов.

Люди, пренебрегающие интересами государства, растраниживающие государственные средства, должны нести ответственность.

Е. ЗОРИН.

Неорганизованность

16 июня на Томскую приехал прибыл из гор. Колпашево пазуок № 212, на котором база областного завода доставила 90 тонн черного металлолома.

Работники областного завода не позаботились своевременно о приеме металлолома, не было даже известно, где будет производиться разгрузка. Три раза пазуок переставлялся пазуок с места на место. Затем трое суток производилась разгрузка пазуока, так как не было достаточного количества рабочих.

Такая неорганизованность недопустима.

Н. ЗВОНАРЕВ.

Задерживают ремонт дома

В большом двухэтажном доме № 35 по Вокзальной улице с 1 июня 1951 года должны были начаться работы по капитальному ремонту. На своем собрании жильцы взяли обязательство помочь строительству личным трудом.

Однако ремонт дома не начатся, не подготовлены даже строительные материалы.

Н. ПОНОМАРЕВ, депутат Томского городского Совета.

Когда будут высланы диски?

В субпропечной лаборатории с. Каргазок недостает нужного оборудования, нет операционных дисков Из-за отсутствия их приостановилась работа по обслуживанию больных. Залвка на диски поставлена в образовательном дачно, но до его времени неизвестно, будут ли они высланы. На запросы лаборатории наблюдатель не отвечает.

Г. БАБИШЕВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВСТУПЛЕНИЙ

Тов. Жариков „опровергает“

В № 113 нашей газеты за 10 июня 1951 года в разделе «Короткие сигналы» было помещено письмо об отсутствии в магазине «Динамо» рыболовных крючков. На эту заметку начальник торгового отдела общества «Динамо» тов. Жариков, не зная истинного положения дел, прислал в редакцию опровержение, в котором указывает, что в распоряжении «Динамо» имеется до 20.000 крючков.

Однако произведенная вторично проверка показала, что и в этот день обычных рыболовных крючков в магазине «Динамо» не было. — они лежали в складском помещении.

„К чему приводит нераспорядительность“

Работок тов. Логачев в письме, опубликованном под таким заголовком в № 97 нашей газеты, указывал, что по вине работников Томского районного управления речного пароходства допущен производственный простоя теплохода № 210.

Прокурор Томского участка Западно-Сибирского бассейна тов. Попов ответил редакции, что исполняющий обязанности инспектора районного управления тов. Синицкий, виновный в этом деле, привлечен к дисциплинарной ответственности.

Одновременно установлено, что этот же теплоход перед прибытием в Томск длительное время простоял на пристани Коженинково по той причине, что управление пароходства не обеспечило его рабочей силой для разгрузки угля. Материалы направлены прокурору Западно-Сибирского речного бассейна для привлечения виновных к ответственности.

„На сплаву частке нет медицинского работника“

Под таким заголовком в № 92 нашей газеты была опубликована корреспонденция тов. Слюсера.

Асиновский районный отдел здравоохранения ответил редакции, что на Батурицкий сплавчастке направлен медресист.

Международный обзор

Выборы в Национальное собрание Франции

Одним из крупнейших международных событий истекшей недели были выборы во французское Национальное собрание, состоявшиеся 17 июня.

Американские империалисты придавали большое значение этим выборам. Они рассчитывали, что проведённые в обстановке запугивания французских избирателей выборы приведут к ослаблению влияния коммунистической партии Франции, выступающей за мир и национальную независимость страны. Этим же цели служила оставленная по американской узаконенной избирательной системе. К этому же была направлена вся антикоммунистическая клеветническая кампания французских избирателей мажоритарной пропаганды американской и французской реакцией.

Исход выборов показал провал этих расчётов. Французская коммунистическая партия, выступавшая на выборах под знаменем Республики и антифашистского союза сотрудничества, получила свыше 5 миллионов голосов. Она сохранила положение крупнейшей политической партии Франции. Каждый четвёртый избиратель голосовал за коммунистов.

Сорваным оказался и американский план превращения коммунистической фракции парламента в маленькую, не имеющую значения группу из нескольких депутатов. Несмотря на меньшинство коммунистической фракции, несмотря на то, что во многих департаментах не был признан избранным ни один коммунист, хотя списки компартии сохранили там явное большинство, коммунистическая фракция Национального собрания насчитывает 105 депутатов. Авторитет и влияние коммунистов ещё более возросли.

О разочаровании американских поджигателей войны исходом французских выборов свидетельствуют отклики заокеанской печати. «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» высказывают сожаление по поводу того, что коммунисты получили такое большое количество голосов. «Коммунисты, с точки зрения демократии, что они имеют достаточно народную поддержку», — упрямо констатирует «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан».

Ремилитаризация Западной Германии

Пытаясь обмануть общественное мнение Франции и Италии, пока в этих странах проходили избирательные кампании, правящие круги США маскировали осуществление некоторых своих агрессивных мероприятий. К числу последних принадлежит, прежде всего, американская программа воссоздания «вермахта» — германских вооружённых сил. На это втайне было получено согласие французского правительства, которое постановило в Западной Германии «предоставлять гласности» решение о создании западногерманской армии до выборов 17 июня.

Вернувшись из поездки в Европу руководитель группы начальников штабов США Бредли заявил в Вашингтоне, что ремилитаризация Западной Германии стала вновь «всем актуальным вопросом» и что после выборов во Франции этот вопрос «вступит в решающую фазу». Таким образом, теперь империалисты считают свои руки развязанными; как сообщила итальянская газета «Аванти», военные руководители агрессивного Северо-атлантического союза решили создать в Западной Европе 12 моторизованных пехотных дивизий, 5 танковых и 3 артиллерийских дивизии, не считая различных авиационных соединений.

Через два дня после выборов во Франции, 19 июня, в Париже открылось совещание начальников штабов вооружённых сил Атлантического союза. В повестку дня совещания встали, в частности, вопросы о перевооружении Западной Германии. В эти же дни американский верховный комиссар в Германии Маклюди, прибывший в Вашингтон с «докладом», сделал официальное заявление о намерении западных держав объявить «о новых отношениях между федеральной республикой (то есть между республикой боннского правительства) и Западом».

Ремилитаризация Западной Германии фактически зашла уже далеко. Она нашла свое выражение в субсидировании и поощрении со стороны США военных отраслей западногерманской промышленности, при одновременном сдерживании военной промышленности. Она выразилась, далее, в принятии так называемого «плана Шумана», по которому тяжёлая промышленность Рура объединяется с французской, итальянской, бельгийской, голландской и люксембургской промышленностью в один гигантский конгломерат угля и стали. Этот конгломерат, монополизируя промышленность США, должен стать, по замыслу его организаторов, военным арсеналом агрессивного Северо-атлантического союза, «кузницей войны». К разработке планов агрессии привлечены бывшие гитлеровские генералы.

Американско-английские империалисты пытаются повторить в новой форме свою политику периода между первой и второй мировых войнами. Тогда при их содействии разбитая в 1914—1918

«Дело» Моника Фелтона

Смелое выступление Моника Фелтона, английской прогрессивной деятельницы, в защиту корейского народа получило широкую известность. Фелтон посетила Корейскую народно-демократическую республику в качестве члена комиссии Международной демократической федерации женщин. Комиссия, в составе которой были представительницы 17 стран, провела в Корею 12 дней, обследуя на месте злодеяния американских агрессоров.

Возвратившись в Англию Моника Фелтон честно и прямо рассказала на собраниях и митингах о том, что она видела своими глазами. Она говорила о варварском уничтожении корейских елей, о бесчеловечных массовых убийствах женщин и детей, о расстреле пленных американскими интервентами, о диких зверствах и насилиях захватчицы Моника Фелтон заявила также, что агрессия в Корею начала войска Ли Сын Мана по прямому указанию его американских покровителей.

Правда, сообщенная английскому народу Моникой Фелтон, привела в

ярость английские власти. Фелтон выбросили с работы. Ее собираются отдать под суд по обвинению в «государственной измене». Английская буржуазная газета «Ньюс провиденс» сообщила в этой связи напомнить, что закон о государственной измене предусматривает в качестве наказания смертную казнь.

«Правительство боится», — заявила Моника Фелтон, — что страна узнает правду о тех зверствах, которые совершаются именем западной цивилизации. Правда Корея настолько ужасна, что никто не застанет меня молчать».

Травля и преследования Моника Фелтон являют раз показательно все диким преследованием буржуазной «демократии». В либеральной Англии нет ни свободы слова, ни свободы печати, ни свободы иметь свое мнение.

Моника Фелтон поддерживает, ее защищает простые люди Англии. На митингах они требуют, чтобы правда о Корею стала широко известна.

Е. ЛЕОНТЬЕВ.

Миролюбивые народы мира отмечают 10-ю годовщину вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз

КИТАИ

ПАНХАЙ, 22 июня. (ТАСС). Газета «Даунбао» опубликовала сегодня статью, посвященную 10-й годовщине начала Великой Отечественной войны советского народа.

10 лет тому назад, говорится в статье, советский народ, руководимый Генералиссимусом Сталиным, единодушно поднялся на борьбу против гитлеровских разбойников, вероломно нававшихся на Советский Союз. В 4-летней героической борьбе советский народ разгромил фашистские орды и воздвиг красное знамя над рейхстагом.

Своей героической борьбой советский народ не только защитил свою Родину, но и спас все человечество от фашистской кабалы. Великая Отечественная война советского народа является важнейшим событием в истории человечества.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 22 июня. (ТАСС). Повесть предвечерние статьи десятой годовщины со дня вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз, газеты отмечают выдающуюся роль советского народа и Генералиссимуса И. В. Сталина в освобождении народов от фашистского ига и высказывают предположение поджигателям новой войны.

Газета «Трибуна людю» пишет в предвечерней статье: «Под сокрушительными ударами могучей Советской Армии рухнули захватнические планы империалистов. На огромном поле сражений от Ледовитого океана до Черного моря разразилась битва, которая закончилась торжеством красных знамен над Берлином. Под руководством большинства партии, под водительством гениального вождя и стратега товарища Сталина советский народ, борющийся один на один с врагом, до последнего дня нес на себе всю тяжесть войны и был той единственной силой, которая разгромила гитлеровскую Германию».

Польский народ никогда не забудет, что советский солдат освободил нас из гитлеровского рабства.

Поджигатели войны не сделали выводов из уроков, данных Гитлеру, и вопреки воле собственных народов пытаются разжечь новый мировой пожар.

Однако лагерь мира представляет сегодня могучую силу. Народы, наученные опытом последней войны, не хотят допустить нового военного пожара. Выросло движение, которого не знала история, могущее движение защитников мира во всем мире.

Мы, вместе с сотнями миллионов людей во всем мире, объединяемся с Советским Союзом вокруг великого вождя всего прогрессивного человечества, знаменца мира Иосифа Виссарионовича Сталина, в неустойчивой борьбе за мир».

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 22 июня. (ТАСС). Все бухарестские газеты посвятили сегодня свои предвечерние статьи 10-й годовщине нападения гитлеровской Германии на Советский Союз.

Газета «Скайтея» пишет: «Румынский народ гордится тем, что он находится в рядах непобедимого лагеря мира, возглавляемого славным Советским Союзом».

В предвечерней статье газета «Гласул армяте» отмечает, что во главе борьбы за мир во всем мире стоит Советский Союз, волею и последовательно отстаивающий политику мира. К Советскому Союзу, к его гениальному вождю И. В. Сталину направлены полные любовь и надежды взоры всего трудового человечества.

Наш трудовой народ, продолжает газета, освобожденный славной Советской Армией, под руководством своей рабочей партии и при братской помощи Советского Союза, всегда и во все времена будет бороться за мир, вырвет факел войны из их окровавленных рук и доведет прочного мира для всего человечества».

ЧЕХОСЛАВИЯ

ПРАГА, 22 июня. (ТАСС). Все чехословацкие газеты помечают сегодня предвечерние статьи и другие материалы, посвященные десятилетью со дня вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Газета «Руде право» в статье, озаглавленной: «Предостережение поджигателям войны», пишет:

Советский общественный строй в отнюдь не жесткой форме показал себя лучшей формой организации общества, более жизнеспособной и прочной, чем всякий другой некоммунистический общественный строй. Советский народ еще больше укрепил во время войны свое морально-политическое единство.

Перевыполнением послевоенной пятилетки советский народ бесконечно увеличил силу своей Родины. Он поднял на небывалую высоту науку и технику и приступил к осуществлению грандиозных сталинских планов создания материальной и технической базы для построения коммунизма.

Благодаря исторической победе Советской Армии были освобождены из-под ярма империализма многочисленные народы Европы и Азии, возмужали народно-демократические государства, были разрушены заговоры внутренней и внешней реакции, и народы решительно вступили на путь строительства социализма.

Народы мира под водительством великой мировой державы — Советского Союза, победители над немецкими фашистами, сомкнув вокруг наследника Гитлера — американских фашистов — твердое кольцо из сотен миллионов решительных борцов за мир, вырвет факел войны из их окровавленных рук и доведет прочного мира для всего человечества».

Наш трудовой народ, продолжает газета, освобожденный славной Советской Армией, под руководством своей рабочей партии и при братской помощи Советского Союза, всегда и во все времена будет бороться за мир, вырвет факел войны из их окровавленных рук и доведет прочного мира для всего человечества».

Наш трудовой народ, продолжает газета, освобожденный славной Советской Армией, под руководством своей рабочей партии и при братской помощи Советского Союза, всегда и во все времена будет бороться за мир, вырвет факел войны из их окровавленных рук и доведет прочного мира для всего человечества».

Возложение венков на памятники воинам Советской Армии, павшим в боях за освобождение Польши

ВАРШАВА, 22 июня. (ТАСС). Сегодня, в 10-ю годовщину со дня вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз, на братском кладбище воинов Советской Армии в Варшаве состоялось торжественное возложение венков на памятники героическим воинам Советской Армии, павшим в боях за освобождение Польши.

В Совете Безопасности ООН

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). По просьбе Я. А. Малкиа, являющегося в июне председателем Совета Безопасности, секретариат ООН распространяет в качестве документа Совета Безопасности присланный в адрес председателя Совета Безопасности доклад Комиссии Международной демократической федерации женщин по расследованию злодеяний, совершенных войсками Соединенных Штатов и войсками Ли Сын Мана в Корею.

Театр, кино

ТЕАТР им. В. П. ЧАЛОВА

Последние спектакли в сезоне.

24 июня днем — «Машенька», ввечером — «С любовью не шутят».

26 июня — «С любовью не шутят».

27 июня — «Машенька».

28 июня — «С любовью не шутят».

29 июня — «С любовью не шутят».

Закрытие сезона

30 июня — «Машенька».

1 июля — утром и вечером — «С любовью не шутят».

ГОРОДСКОЙ САД

Летний театр

24 июня утром (по удешевленным ценам) — «Холопка». Вечером — последний раз «Кето и Кота».

26 июня — «Летучая мышь».

Начало вечерних спектаклей в 9 часов вечера, дневных в 12 час. дня.

ГОРОДСКОЙ САД

24 июня днем — детское гуляние.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

С 25 июня — новый китайский художественный фильм «Стальной солдат».

Фильм дублирован на русский язык.

Начало сеансов: 10-20, 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10, 11-35.

Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ

Большой зал, 25, 26 июня — демонстрируется художественный фильм «Смелые люди».

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов.

ДОМ ОФИЦЕРОВ

24 июня — художественный кинофильм «Золотой ключик».

Начало в 12 часов дня.

КИНОТЕАТР ГОРСАДА

24 июня — демонстрируется художественный фильм «Александр Пархоменко».

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов.

Вылеты продаются у входа в горсад.



Томская областная контора «Главинопрокат» 25 июня выпускает на экраны гор. Томска и области новый китайский художественный фильм «СТАЛЬНОЙ СОЛДАТ».

Сценарий — Джэо-ти, Су Ли, У Инь.

Производство Дунбейской киностудии, 1950 г.

Выпуск «Главинопрокат» 1951 г.

ГОРОДСКОЙ САД

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

25 июня

ТОЛЬКО ОДИН РАЗ

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ — ВЕЧЕР ОПЕРЕТТ

при участии солистов театра музыcomedии.

В программе: арии, дуэты и сцены из оперетт и балетов.

Начало в 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе летнего театра с 1 часу дня.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер-ревизор, слесарь-водопроводчик и кочегар

Обращаться: г. Томск, Татарский пер., 16, водочный завод, отдел кадров.

3-2

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер, слесарь-водопроводчик и кочегар

Обращаться: г. Томск, Татарский пер., 16, водочный завод, отдел кадров.

3-2

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер, слесарь-водопроводчик и кочегар

Обращаться: г. Томск, Татарский пер., 16, водочный завод, отдел кадров.

3-2

Тридцатитысячный митинг в Тегеране

Требования скорейшего изъятия нефтяной промышленности из ведения бывшей Англо-Иранской нефтяной компании

ТЕГЕРАН, 22 июня. (ТАСС). Население Тегерана с удовлетворением приняло последние решения правительства относительно практического проведения в жизнь закона о национализации нефтяной промышленности Ирана.

На зданиях контор бывшей Англо-Иранской нефтяной компании вчера были подняты иранские национальные флаги, а вывески Англо-Иранской нефтяной компании заменены вывесками временного правительства «Иранской национальной нефтяной компании».

Из провинциальных городов Ирана сообщают, что там согласно указанию правительства также происходит замена вывесок и эмблем бывшей Англо-Иранской нефтяной компании.

ТЕГЕРАН, 22 июня. (ТАСС). Вчера вечером на площади Бахаристан перед зданием меджлиса в Тегеране состоялся митинг, на котором присутствовало около 30 тыс. человек. Выступившие на митинге ораторы с возмущением говорили о позиции, занятой делегацией бывшей Англо-Иранской нефтяной компании в переговорах с иранским правительством, протестовали против заявления министра иностранных дел Англии

Моррисона, в которых содержится угроза по адресу Ирана, и требовали полного изъятия нефтяной промышленности из ведения закона о национализации нефтяной промышленности, скорейшего изъятия предприятий нефтяной промышленности из ведения бывшей АИНК и устранения последней из Ирана.

Иранский народ, — говорится в принятой на митинге резолюции — подтверждает решения правительства Мосаддыка, направленные на осуществление закона о национализации и на полную передачу Ирану предприятий АИНК.

В резолюции содержится предупреждение «людям и группировкам, которые исподтишка противодействуют правительству д-ра Мосаддыка в достижении священной цели народа», что враги Ирана понесут кару за свою измену.

К событиям в Иране

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Тегерана, сегодня делегация Англо-Иранской нефтяной компании выслета в Лондон.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 22 июня. (ТАСС). Главнокомандующий Народной армией Кореи в своем послании к населению республики сегодня сообщило, что на всех фронтах части Народной Армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских добровольцев ведут успешные бои против американско-английских интервентов и лисьянновской армии.

21 июня почтовыми самолетами ночной бомбардировочной авиации Народной

армия подвергли бомбардировке железнодорожную станцию Сеула — Енсан. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

21 июня авиация Народной армии в воздушных боях сбила четыре вражеских истребителя «Сейбр-Р-86» и один «Мустанг-F-51», а также повредила несколько вражеских самолетов.

22 июня стрелки — истребители самолетов сбили 3 самолета противника.

Предварительные результаты народного опроса в Западной Германии

БЕРЛИН, 22 июня. (ТАСС). Согласно полученным данным, предварительные результаты народного опроса, проведенного в землях Западной Германии, показали, что за вопрос: «Выскажите ли вы против ремилитаризации Германии и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году?» из общего числа голосовавших дали положительный ответ в земле Бавария — 88,58

проц.; Бремен — 83,11 проц.; Гамбург — 94,94 проц.; Гессен — 89,41 проц.; Нижняя Саксония — 83,17 проц.; Северный Рейн-Вестфалия — 88,03 проц.; Рейнланд-Пфальц — 89,18 проц.; Шлезвиг-Гольштейн — 85,37 проц.; Южный Вестфаль — 81,37 проц.; Южная Вюртемберг-Гогенштерн — 85,47 проц.; Вюртемберг-Баден — 93,34 проц.

К делу 11 руководителей компартии США

ВАШИНГТОН, 22 июня. (ТАСС). Заключенные 11 руководителей компартии США представили вчера суду Верховного суда Джексоном свои доводы в поддержку петиции, требующей отсрочки до осени приведения в исполнение приговоров к тюремному заключению высших руководителей компартии. Защитники требуют, чтобы руководите-

ли компартии были оставлены на свободе под залог до тех пор, пока Верховный суд не соберется снова осенью и не рассмотрит жалобу лидеров компартии на решение суда, отклонившего недавно их апелляции.

Судья Джексон не принял никакого решения по ходатайству отложить приведение приговоров в исполнение.

На первенство страны по футболу

СТАЛИНО, 22 июня. (ТАСС). Сегодня на центральном стадионе «Шахтер» состоялась очередная игра на первенство страны по футболу.

Хозяева поля принимали «Глявинецкую команду «Спартак».

Победил футболисты команды «Шахтер» со счетом 1:0.

КУЙБЫШЕВ, 22 июня. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу. Играли команды «Бурья Советов» (Куйбышев) и «Даугава» (Рига).

Несмотря на упорные атаки, ни одной из сторон не удалось открыть счет. Игра закончилась ничьей с результатом 0:0.

Извещение

К сведению депутатов Томского городского Совета депутатов трудящихся.

29 июня 1951 года, в 8 часов вечера, в помещении лекционного зала (проспект им. Ленина, 36) созывается

итальянская группа депутатов городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии горисполкома выносятся вопросы: «Отчет горисполкома о ходе выполнения наказов избирателей».

Горисполком.

Зам. ответственного редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны для справок: 37-77 в 31-47, пропанды и советского строительства — 47-45, вузов,

К302367

ответ. секретаря — 37-38, секретариата — 42-40, Отделов партийной жизни — и отдела писем — 37-75, информации — 42-46, объявлений — 37-36, стеногра

г. Томск, Типография «Красное Знамя»

Завка № 2168